
CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTFtANO 

Ata n° 18/2026 

Sessão Ordinária no 18/2026 

DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2026. 

Aos 20 (vinte) dias do mês de maio do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor 
Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, 
Francisco de Paulo Coelho, Francisco Warney Barros, Antônio Leonardo 
Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino, deixando de comparecer 
o vereador Celso Ribeiro da Costa. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão 
saudando a todos, convidando-os a fazer a oração do Pai Nosso. Logo após, 
solicita à ia Secretária, Marta Mendonça, que autorize a leitura da ata da 
Sessão anterior, que, depois de lida e apreciada, obteve aprovação unânime. 
Com os trabalhos donduzidos pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 
da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, 

:constando a leitura das seguintes matérias: Ofício no 002/2026, do 
Gabinete do ver. Dr. Warney Barros, que requer junto á presidência 
deste Legislativo o envio de Ofício ao Exmo. Prefeito municipal, Sr. 
Cláudio Bezerra ;saraiva, e à Secretária da Pasta da Cultura, Sra. 
Letícia Oliveira, linstando-os a explicar a desativação do Museu de 
Capistrano, de nome Sebastião Alves Lourenço, um equipamento de 
suma importância ao desenvolvimento do nosso Município. 
Pareceres de nos 01 e 09/2026, das Comissões de Finanças e 
Tributação/Constituição e Justiça, ambos tratando de forma 
favorável ao Projeto de Lei no 008/26, do Poder Executivo, que 
"Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei Orçamentária 
para o Exercício Financeiro de 2027." Parecer no 10/2026, da 
Comissão de Constituição e Justiça, rejeitando o Veto Parcial ao 
Autógrafo de lei no 09/2026, advindo do Projeto de Lei do legislativo 
no 09/2026, que "Inclui no Calendário de Eventos Oficiais do 
Município de Capistrano o Dia 13 de Dezembro como sendo o 'Dia do 
Forró', e dá outras providências." Continuando, o presidente inicia o 
SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos nobres legisladores. De 
imediato, o ver. Nacélio ao saudar a todos, parabeniza a funcionária desta 
Casa, Senhora Helena, pela passagem de seu aniversário. Fala dos trabalhos 

- ' 
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realizados durante a, semana; diz da necessidade da ampliação de vagas 
para a confecção dos Registros Gerais, pois a demanda é grande. Parabeniza 
ao S. Cleber, do Boqueirão, pelo grande campeonato de futebol que será 
realizar e que conta com o apoio do colega Dr. Warney. E comunica que foi 
informado pela assessoria do Dep. Diassis Diniz de que já tem limite para a 
compra da ambulância que será doação ao nosso município. O presidente 
reforça da importância sobre o que foi dito pelo ver. Nacélio, no tocante à 
confecção dos RGs. Depois, o ver. Léo Boiadeiro saúda a todos, felicita a 
funcionária Helena, por seu aniversário; lamenta a situação da Rua do 
Comércio, que se encontra com um canal de esgoto a céu aberto e com lixo_ 
entulhando, inclusive, aqui, em frente à casa do povo. Um descaso com a 
população e uma vergonha para o nosso município. E solicita ao secretário 
de Obras que veja uma solução para esta questão. Pede ainda melhorias no 
transporte escolar, pois, em algumas localidades, está deixando a desejar. 
E, no ensejo, propõe junto à Secretaria da Cultura, em função da chegada 
da Copa do Mundo, a criação de um concurso para enfeitar as Ruas, um ato 
dinâmico e divertido. Logo após, fala o ver. Cauã, que faz seus 
cumprimentos, pede bênçãos a Deus pra ele e pra dona Helena, pela 
passagem do aniversário de ambos. Deixa seus pêsames à família da dona 
Auricélia, pelo falecimento de seu pai, o Sr. Chico Avelino. Agradece ao 
prefeito Cláudio Saraiva por atender ao seu Requerimento no qual solicitou a 
reforma da Ponte do Papoco. Seguindo, a vera. Marta Mendonça felicita a 
aniversariante, Hei 
filho, Elias, e pede 
de Aço", incentiva 
Em seguida, a v 
pedagogos, pelo 
profissionais e à a 
e o ver. Cauã, que 
ao seu amigo e 

na Lima; assim como á sua irmã, pela chegada de seu 
bênçãos para a sua família. Fala da Comenda "Mulher Flor 
do os colegas vereadores a fazerem suas homenagens. 
ra. Carlene saúda a todos, de forma especial aos 

Jia 20 de Maio, em comemoração a estes nobres 
iversariante da Casa, supracitada. Felicita ainda sua filha 
também fizeram aniversário, recentemente; assim como 
conterrâneo, Sr. Cláudio, da Lagoinha. Diz de seu 

contentamento pela reforma do prédio em frente à Praça Municipal, onde 
funcionava a Promotoria de Justiça, anteriormente, onde agora está a 
funcionar a Secretaria da Saúde. Tece elogios ao gestor maior por esta ação 
econômica aos cofres públicos, uma vez que a citada secretaria sai do 
aluguel, haja vista que o dito prédio é do Estado, e está emprestado ao 
município. Fala ainda do Maio Laranja, que referencia o combate ao abuso e 
à exploração sexual das crianças e adolescentes. Continuando, o ver. Ivan 
justifica seu atraso à Sessão de hoje; diz do muito que ainda é preciso ser 
feito por nosso município; porém, reconhece o trabalho e boa vontade do 
prefeito Cláudio Saraiva, dizendo das muitas ações realizações pela gestão 
municipal. E elogia também a Secretaria de Obras pela citada reforma do 
prédio onde está situada a Secretaria da Saúde. E felicita aos 
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aniversariantes desta Câmara (ver. Cauã e a funcionária Helena) e às suas 
filhas, que aniversariam no mês de maio. Logo após, o presidente Manoel 
felicita a todos os profissionais da enfermagem, através da enfermeira Sara 
e toda sua equipe do PSF do Mazagão. Prosseguindo, o ver. Marquinhos, no 
uso da tribuna, faz suas saudações e homenageia sua irmã e funcionária 
desta Casa, a Sra. Helena Lima. Relata sobre a sua luta de vida, destacando 
seu amor, gratidãO e respeito por ela. Depois, menciona a Secretaria do 
trabalho e Desenv 
técnico, juntament 
ao enviarem alg 
Parabeniza a toda 
unidade, a Sra. T 
técnico de enferma 
necessidade de rr 

lvimento Social, ao agradecer ao Sr. Atargnan, gestor 
com a secretária Mirlla Cunha, pelo empenho de ambos, 

ns equipamentos para estruturar o CRAS/Carqueja.,
equipe, na pessoa da competente funcionária daquela - v

ylane. Fala também do dia 20 de Maio, como o dia d 
gem, reconhecendo o trabalho destes profissionais e 
elhorias para os mesmos. Parabeniza-os, através do 

exemplar funcionário, Sr. Alisson Queiróz, referencia na enfermagem, a nível 
municipal e estadiial. Expressa seu desejo e esperança de todos passem a 
ser mais reconhecidos e remunerados, ao invés de receberem apenas uma' \k
caneca ou bombons, na data de homenagem; pois, após esta data, 
permanecem na peia na escala, na carga horária e no reajuste salarial. 
Afirma que sempre estará alutar por esta categoria, que dedica boa parte de
sua vida a cuidar da vida e da saúde da população. Voltando à questão do - 
Mutirão da Emissão da Identidade, diz que, ao visitar o GERCAP, para 
entrega de ofício, analisou a metodologia da distribuição das citadas 
carteiras, e observou uma extensa demanda, o que reforça a precisão do 
dito Mutirão, com o objetivo de melhorar o fluxo no atendimento. E, 
voltando à questão do Tomógrafo, da Policlínica, que faz dois anos que está 
pra ser consertado, com muita tristeza e em forma de protesto, oferta um 
bolo de aniversário dos dois anos de desuso do citado Tomógrafo. Ressalta 
que, ao invés dos "Parabéns", que seja tocado marcha fúnebre, perante 
tamanha tristeza. Assegura que, nos próximos dias, irá à ADS (Atenção 
Descentralizada de saúde), ou aonde for necessário ir, representará a 
população doent 
de pacientes qu 
através do citad 
situações como 
aniversário de s 
Cauê; e do seu 

a 

, que enfrenta esse descaso absurdo; citando vários casos 
faleceram sem o direito de serem atendidos com exames 
aparelho. E que assim fala porque todos os dias, presencia 
estas. Novamente com a palavra, o ver. Cauã fala do 
us familiares, ambos no mês de maio: seu pai e o seu filho, 
io, Dá, a quem ele tem como um segundo pai, pois é um 

homem corajoso, sempre disposto a acolher a quem precisa; e expressa sua 
gratidão por tudo que ele sempre fez por sua família, nos momentos de 
maior dificuldade. Depois, os vereadores Ivan, Carlene, Nacélio e Léo 
Boiadeiro enobrecem a fala do colega Marquinhos, e ambos oferecem apoio 
à nobre causa. Logo após, o ver. Dr. Warney saúda a todos, elogia o 
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discurso do colega Marquinhos; felicita aos supracitados aniversariantes da tt / 
semana; diz do dia 17 de maio, em alusão à luta contra a homofobia; e diz 
do dia 18 de maio, que referencia mundialmente o Dia dos Museus; assim, 
sentiu-se motivado a apresentar o supramencionado Ofício, buscando saber 
o porquê da desativação do Museu de Capistrano, que homenageia o nosso 
saudoso artista da terra, o Sr. Sebastião Chicute; solicitando o envio do 
mesmo às autoridades às quais compete. Felicita também a todos os 
pedagogos de Capistrano, por o dia 20 de maio, em comemoração a estes; 
Saúda a equipe Multifuncional da Educação, através dos profissionais Rosely 
e Antônio Nascirento, enfatizando da necessidade do apoio e do incentivo à 
classe. Comuni a da realização da "Primeira Copa de Futebol Masculino 
Francisco de Pa la Barros", em homenagem ao seu saudoso pai, Sr. Chico - 
de Paula. Ainda em sua fala, lamenta a atual situação das ruas da sede de 
Capistrano, umá cidade que não da gosto de se ver.., diz que, em relação a 
quebra do asfalto, nas citadas ruas, não se trata de obra da CAGECE, pois a. 
encanação que 'está sendo colocada é pra levar água para a localidade do 
Mazagão. Contido, não sabe quem fará o conserto destas ruas, se a gestã 

1 
ou a empresa que está à frente da obra. Mas, espera que, ao menos, a água 
possa chegar ao destino dos Mazagões. Volta a dizer dos exorbitantes 
valores gastos nas obras do município e que quase nada foi feito. Cita 
situações com altas despesas, na área da Educação, sem resultados 
plausíveis. E, em tom reflexivo, pede a participação de todos, no intuito de 
alcançarmos mudanças, pois considera estarmos totalmente desnorteados. 
Os vereadores Carlene e Manoel apresenta apoio à questão sobre a 
desativação do Museu de Capistrano, na esperança de maiores explicações e 
resolução do fato. Inclusive, o presidente assegura que, no dia seguinte, o 
Ofício do ver. Dr. Warney será enviado à Secretaria da Cultura. 
Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa 
à ORDEM DO DIA, levando a discussão o Veto Parcial do Poder 
Executivo ao Autógrafo de lei n° 09/2026, advindo do Projeto de Lei 
do legislativo n° 09/2026, que "Inclui no Calendário de Eventos 
Oficiais do Município de Capistrano o Dia 13 de Dezembro como 
sendo o 'Dia do Forró', e dá outras providências." O ver. Dr. Warney 
opina em defesa do Autógrafo de lei n° 09/2026, advindo Projeto de 
Lei do legislaitivo n° 09/2026, apresentando-se contra ao citado Veto 
do Executivo, pois considera constitucional o Projeto pautado. Em 
votação, o presidente esclarece que, quem for favorável ao Veto do 
Poder Executivo, deve votar SIM; e, quem for contra ao citado Veto, 
deve votar NÃO. Contudo, o supramencionado Veto foi derrubado, 
pois obteve a seguinte votação: 04 (quatro) votos em favor, que 
foram dos v readores: Marta Mendonça, Marquinhos, Nacélio e Ivan 
da Lagoinh ; e 05 (cinco) votos contra o Veto do Executivo, que 
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foram dos vereadores: Carlene, Cauã, Dr. Warney, Léo e Kekel. 
Seguindo, vai à votação o Projeto de Lei no 008/26, do Poder 
Executivo, que "Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei 
Orçamentária para o Exercício Financeiro de 2027", que tramitava 
junto às comissões. E o mesmo recebeu aprovação unânime. Nas 
considerações finais, a vera. Marta Mendonça convida a todos os 
interessados a participar da Culminância do Projeto "Faça Bonito", que será 
no dia 22 de maio, na Praça da Prefeitura, tratando do combate à exploração 
e ao abuso sexual das crianças e adolescentes. Em seguida, verificando que 
nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão 
Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, 27 de maio de 
2026. 

Manoel de Freitas Viana 
Presidente 
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Francisco de Paulo Coelho 
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Vereador 

( 14t) C0i4p1\wt()) 
Celso Ribeiro da Costa 

Vereador 
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Antônio Leonardo Maciel da Silva 

Vereador 
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Michaell Kervenn Brito Francelino 
Vereador 
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